

СЖУГ СОВЕТ

Для сотен первокурсников знакомство с университетом начинается с общежития. В ЛЭТИ семь общежитий, и все они разные. №7 и №8 для контрактников, иностранных студентов и аспирантов. В «четверке» обитает ФЭМ, ФЭЛ и ГФ. «Пятерка» в студгородке у парка Победы заселена студентами ФЭА. Сиамские близнецы «тройка» и «двойка» становятся домом для учащихся ФКТИ, ФПБЭИ и ФРТ. «Шестерка» на Карповке – не просто общежитие, а землячество студентов города Югорска.

За несколько дней до начала учебного года нам удалось побывать в 5 из 7 наших общежитий. Наш корреспондент участвовал в рабочей поездке Игоря Львовича Коршунова, отвечающего за воспитательную работу в вузе, и Владимира Александровича Савченко, и.о. начальника ЖБУ.

Началом нашего пути стало общежитие №7 на проспекте Испытателей. Сейчас там настоящий горячий сезон: на средства вуза ремонтируются несколько комнат, заселяются новые жильцы, выселяются окончившие вуз. Причем последние делают это не всегда охотно, они не желают впускать первокурсников, не вывозят вещи. Приходится вскрывать комнаты.

Но, по словам Нины Георгиевны Трушковой, заведующей общежитием, это не самое страшное, главное – чтобы ремонт продолжался и кровати с матрасами завезли. А иначе многим новоселам спать будет негде.

Следующим пунктом назначения была Торжковская улица, а точнее общежитие №8. Многие не без оснований думают, что «восьмерка» – самое лучшее общежитие ЭТУ «ЛЭТИ». Относительно новое здание, удобная планировка комнат – вот что заставляет молодых людей стремиться именно сюда. В этом общежитии тоже полным ходом идет ремонт. Помимо пяти

комнат, которые делает сам вуз, на средства Югорска благоустраиваются блоки на двух этажах общежития. После ремонта здесь поселится примерно 50 югорчан. Поскольку в общежитии на Карповке уже некуда селить студентов, прибывающих из далекой Сибири. На вопрос о том, что бы вы могли пожелать заселившимся студентам, заведующая общежитием Наталья Александровна Герашенко ответила буквально следующее: «Чтобы учились луч-

Кому как живётся

ше, а то вылетают после первого семестра». И еще призвала всех к чистоте, поставив в пример комнату трех студентов из Бурундии. В прошлом году они сами сделали ремонт, поддерживали порядок, и у них было настолько чисто, что гостям приходилось босиком ходить, чтобы белый ковер не испачкаться.

В общежитии №2 обстановка не столь радостная. Мест на всех не хватает. Кроватей, матрасов и белья тоже. Селят уже по четыре человека и даже в спортзал – не на улице же людей оставлять. Общежитие похоже на одну большую стройку: первокурсники с родителями сами делают ремонт: выносят мусор, выравнивают потолки, клеят обои, покупают мебель. Игорь Львович Коршунов от лица университета поблагодарил деятельных родителей за их инициативность, ведь вуз не может своими силами обеспечить всем студентам комфортные условия. В «двойке» царит почти армейский порядок: когда заведующая общежитием Татьяна Юрьевна Ткачева объясняет первокурсникам правила поведения, она немного напоминает сержанта, отдающего приказы. Но как только воспитуемый оказывается за дверью, она превращается в заботливую маму: «Ну, как же! Дети зимой замер-

знут, если батареи не поменять». Глядя на Татьяну Юрьевну, понимаешь, что наши заведующие – удивительные женщины, они разбираются и в электрике, и в сантехнике, и в строительных работах.

В «тройке» этим летом сделали большую работу: поменяли всю электропроводку. Заведующая общежитием Елена Васильевна Пиманова рассказывает, что старая проводка уже не справлялась с тем количеством телевизоров, электрочайников, обогревателей и компьютеров, которым пользуется население общежития. Часто происходили короткие замыкания, отключения света. В планах – переоборудование части «умывалок» в душевые.

Общежитие №4 уже справилось с этой задачей. Ремонт почти закончен и скоро на каждом этаже заработает свой собственный душ. Также будут сданы пять отремонтированных комнат. В от-



личие от прошлых лет, когда в отремонтированные комнаты на пятом этаже селили контрактников, в этом году решили поменять политику. Обновленные комнаты планируется предоставить старожилам общежития, ребятам, активно участвующим в жизни «общего дома». Такой «переворот в умах» нашего руководства произошел после того, как первокурсники-контрактники в первую же учебную неделю прошлого года порвали линолеум и «убили» стены, упражняясь в карате.

К моменту выхода этой статьи горячий сезон в общежитиях будет окончен. Всех заселят и разместят. Но, по словам Игоря Львовича, на этом работа не закончится. «По прошествии нескольких недель совместно с профкомом студентов будем смотреть и собирать отзывы, кому как живется. Может, кого переселить надо или еще какие срочные проблемы решить»

Дарья ГЛУЩЕНКО
Рисунки Виталия ШИВРИНА

БЕГИ, СТУДЕНТ, БЕГИ!

Если любишь, узнай меня лучше...

Третий год подряд силами клуба ЭТУ «ЛЭТИ» для первокурсников проводится ориентирование по университету. Как и в предыдущие годы ориентирование на этот раз прошло под символическим лозунгом «Знай и люби свой университет».

Пять команд-участников стартовали в холле 5-го корпуса. Каждой команде вручили по конверту с загадкой, ответ на которую связан с каким-либо местом в университете. Вот вы бы, например, догадались, что «всего 4 цифры и ты богатенький Буратино» – это банкомат? Найдя загадку, сообразительные участники как раз и находят то место, где их ждет новое испытание. Преодолев его, команды возвра-

щаются на исходную позицию. Испытания были самыми разными. Стройотрядовцы заставляли игроков метать дротики, а КВНщики предлагали сыграть в «камень – ножницы – бумага». В течение такого соревнования по находчивости и выносливости все 5 команд проходят по семь кругов испытаний. Ребятам приходилось не только отвечать на загадки и решать ребусы, но даже петь песни.

По словам организаторов, обычно все два часа игры сопровождаются бурным восторгом, эмоциями и смехом. К сожалению, в этом году подвела погода: весь день моросил дождь, что не могло не отразиться на настроении соревнующихся

сторон. Отсутствие энтузиазма наблюдается не только у участников, но и организаторов.

Во всем есть не только минусы, но и плюсы. Так в этот раз впервые за три года существования ориентирования по ЭТУ «ЛЭТИ» победивших команд торжественно награждали на вечере первокурсника.

В порядке занятых мест команде ФЭА – победительнице подарили большой торт; команде ФКТИ – поменьше, а самый маленький торт достался ребятам из ФЭЛа. От ФЭМа и ГФ и вовсе не было представителей.

Хочется пожелать всем участникам и дальше также хорошо ориентироваться в стенах, которые станут вторым домом на пять лет учебы.

Анна КУДРЯВЦЕВА

FAQ*

или Вопросы, которые чаще всего задает первокурсник

Или вопросы, которыми он чаще всего задается. Они самые разные: какие предметы самые трудные, как сдавать экзамены и где достать учебники, как подружиться с группой и можно ли «уволить» старосту. Попробуем ответить на некоторые из них.

Как правильно писать лекции?

Это дело техники. И техника приходит с годами. У каждого бывалого студента свои наработки. Почти все придумывают специальные значки или аббревиатуры для часто повторяющихся понятий. Например: => – следовательно, / – или, м/у – между, ↓ – уменьшается, ↑ – увеличивается. Иногда преподаватель диктует с бешеной скоростью, так что приходится сокращать практически все. У п-ции ↓ пр-ки на 100% (объем популяции сократился практически на 100%).

Неплохо было бы расшифровать, что все ваши символы обозначают. А то бывают случаи, когда студенты «разбирают» свои же лекции часами. Желательно использовать одни и те же обозначения всей группой, иначе процесс переписывания чужих лекций сильно осложнится.

Если лектор произносит: «Это важно!», поставьте на полях «!». При подготовке к экзаменам этот значок привлечет ваше внимание к ключевым моментам лекции.

Как ближе познакомиться с одногруппниками?

Для начала запомните всех по именам. А то выйдет неудобно. Например, один мой одногруппник весь первый семестр меня иначе как «товарищ староста» не называл. Но мне еще повезло. К другим он обращался еще хуже: не зная имени, просто подходил и дергал за рукава. Самые крепкие дружеские связи завязываются во время неформального общения, т.е. постарайтесь как можно скорее придумать повод, чтобы вместе куда-нибудь сходить: в бар или кафе. Таким поводом может стать День рождения группы. Подробнее об этом смотри ниже.

Когда отмечается день рождения группы?

Логично было бы отмечать ДР группы первого сентября каждого года в память о первом дне знакомства. Но зачем же отнимать у себя еще один повод повеселиться. Поэтому традиционно сие знаменательная дата вычисляется следующим образом: складываются даты всех дней рождения членов группы, затем полученная цифра делится на количество людей в группе. Обычно ДР группы празднуют в сентябре. Но если вы не успеваете, можно и в октябре.

Что делать с днями рождения одногруппников?

«Отмечать или не отмечать» решайте сами. Можно дарить каждому имениннику роскошный подарок, а он, в свою очередь, обеспечивает угощение. Можно ограничиться простой открыткой или устными поздравлениями. Нельзя одного – забыть о ком-то. Дни рождения записаны обычно у старосты и именно в его обязанности входит всех поздравлять, собирать деньги на подарок, покупать его, выбирать открытки и т.д.

Что должен делать староста?

Главное предназначение старосты – быть связующим звеном между деканатом и группой. Сообщать об изменениях в расписании и интересных мероприятиях, быть в курсе всех новостей. Если вы староста, приготовьтесь в течение долгих лет быть «справочной» службой для своих одногруппников. Даты экзаменов, номера аудиторий, имена преподавателей студенты запоминают редко и потому постоянно звонят старосте.

Часто староста выступает заступником и просителем, произнося перед очередным преподавателем следующее: «Не ставьте Наташеньке (Машеньке, Сашеньке) «неуд». Она у нас такая замечательная. Можно она через неделю пересдаст?»

Быть хорошим старостой – значит, быть хорошим организатором. Именно старосте придется координировать все ваши праздничные и деловые мероприятия в ближайшие пять лет. За все эти мучения старосте полагается 15% надбавка к стипендии и «молоко за вредность».

Можно ли сменить старосту?

Если вы ошиблись в первоначальном выборе старосты или деканат назначил вам не того человека, вы можете выбрать себе другую главу группы. Для этого нужно сходить в деканат и узнать, как пишется соответствующее заявление. Потом этот документ подписывают все члены группы. Только смотрите, не ошибитесь во второй раз.

Дарья ГЛУЩЕНКО

*FAQ: frequently asked question